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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 

Mittwoch, 27.05.2026 

 
Anwesend 

Pfarrer Markus Höyng, Bonifatius Müller, Ellen Fuhrmann, Lena Wilms, Dr. Felix 
Hundt, Margret Hünten-Schuld, Konstantin Löhe, Gisela Mosen, Karin Krümmel, 
Felicitas Schuh, Reinhard Sentis, Rasmus Windelen, Thomas Wirths 
 
 
Top 1 – Formalia 

Protokoll 

- Das Protokoll vom 15.04.2026 wurde ohne Änderung angenommen 
 
Abfrage zu Verschiedenes / weitere Themen 

- Es gab die Bitte, die Diskussion im Gemeindeausschuss St. Laurentius, zu 
erläutern. 

 
Top 2 – Überblick Gemeindestatistik 

Dieser Punkt wird verschoben. 
 
Top 3 – Schwerpunkte im Gemeindeleben der Pastoralen Einheit - Schritt IV 

Die Ergebnisse aus den vorangegangenen Sitzungen wurden weiter ausgearbeitet 
und konkretisiert. In Kleingruppen wurde erörtert, welche Schwerpunkte im 
Gemeindeleben bestehen. 

Aus der Diskussion in den Kleingruppen wurde anschließend die Schwerpunkte der 
einzelnen Gruppen aufgeschrieben und im Gremium vorgestellt. 

Es haben sich drei Kleingruppen gebildet, die Ergebnisse aller drei Kleingruppen: 
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Hiernach folgte eine Diskussion, in der die Schwerpunkte durch Erlebnisse und 
Erfahrungen untermauert wurden. Im Anschluss wurden aus den vielen Argumenten 
vier Schwerpunkte herausgearbeitet: 
 

 
Es wurde vom Pfarrgemeinderat einstimmig beschlossen, dass diese pastoralen 
Schwerpunkte bei der Aufstellung des Haushalts 2027 zu berücksichtigen sind. 
 
 
Überblick zur finanziellen Situation der beiden Kirchengemeinden: 

Herr Dr. Römelt stellte das Betriebsergebnis von St. Thomas Morus und St. Rochus 
für die Jahre 2024 und 2025 vor, um dem Pfarrgemeinderat einen Überblick zur 
finanziellen Situation der beiden Kirchengemeinden zu geben. 

Für die caritative Arbeit stehen zusätzliche Ressourcen aus der Birkheuser-Stiftung 
zur Verfügung, die bis zur Fusion Anfang 2028 nur in St. Thomas Morus, nach der 
Fusion in der neuen Kirchengemeinde St. Edith Stein verwendet werden können. 



 

Top 5 – Verschiedenes 

Berufung Andreas Klepke: Pfr. Höyng kann nach dem Ausscheiden von Pfr. Kauth 
als Pfarrvikar ein weiteres Mitglied in den PGR berufen. Er befragt den PGR, ob es 
Einwände gegen eine Berufung von Herrn Andreas Klepke als Vertreter der 
Gemeinde in der Helios Klinik gibt. Das ist nicht der Fall. Frau Simone Würz aus dem 
Paulus-Chor steht auch in Zukunft, für eine mögliche zusätzliche Berufung oder auch 
Nachwahl, zur Verfügung. 
 
 
Ergebnis Gemeindeausschuss Lessenich: Die Nutzung der Gemeindesäle in St. 
Laurentius und St. Paulus wird durch Nutzungsänderung des katholischen Kita-
Träger im Erzbistum Köln "katholino" nicht mehr möglich. 
Nach der Übernahme aller Kitas unserer beiden Pfarreien durch den neuen 
katholischen Träger im Erzbistum Köln "katholino" im Sommer nächsten Jahres, wird 
eine weitere Nutzung der Mehrzweckräume in den KiTas St. Laurentius und St. 
Paulus angestrebt. Diese Möglichkeit wurde bereits in anderen Pfarreien in die 
Verträge aufgenommen. 
Pfr. Höyng nimmt Kontakt mit den anderen Pfarreien auf und wird sich für die weitere 
Nutzung der Räume durch die Pfarrgemeinde einsetzen. 
 
 
 
Termine: 

• Dienstag, 07. Juli um 19.30 Uhr, St. Edith Stein 

• Donnerstag, 03. September, Ort und Zeit stehen noch nicht fest! 

• Mittwoch, 07. Oktober, Ort und Zeit stehen noch nicht fest! 

• Mittwoch, 25. November, Ort und Zeit stehen noch nicht fest! 
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